

## Informační leták pro obyvatelstvo

### Vážení občané,

územím vaší obce prochází produktovod etylbenzenu Záluží-Kralupy nad Vltavou. Jedná se o produktovod, který vlastní a provozuje spol. SYNTHOS Kralupy nad Vltavou, a.s. Trasa produktovodu je vedena v neobydlených částech obce a v terénu je označena svíslými žlutomodrými výtyčkami s označením EB.

Produktovod byl navržen, vybudován a je provozován mj. dle ČSN 65 0204 – „Dálkovody hořlavých kapalin“ dle podmínek pro kategorii B s ochranným pásmem 300m a zabezpečovacím pásmem 4m od trasy dálkovodu na obě strany. Aby se předešlo nebezpečí havárie nejsou v zabezpečovacím pásmu dovoleny žádné zemní práce bez svolení a dozoru provozovatele produktovodu a zároveň jsou pro různé stavby a činnosti v ochranném pásmu stanoveny tzv. bezpečnostní vzdálenosti, což je nejmenší přípustná kolmá vzdálenost dálkovodu od jiných objektů a zařízení, stanovená s ohledem na možné vzájemné ohrožení.

Produktovod etylbenzenu je tvořen potrubím světlosti o průměru 150 mm a slouží k dopravě kapalného etylbenzenu pod max. provozním tlakem 2,9 MPa. Etylbenzen je hořlavá, lehce vznětlivá, bezbarvá, páchnoucí kapalina, která se při úniku mimo technologický uzavřený systém nepatrně odpařuje.

Provozní parametry produktovodu jsou trvale sledovány telemetrickou soustavou z velínu provozu Etylbenzen v Litvínově. Řídící a kontrolní systémy i samotná trasa jsou pravidelně kontrolovány jak automatickými systémy, tak fyzickými kontrolami po trase produktovodu.

Ani přes modernizaci aktuálního zabezpečení produktovodu však nelze úplně vyloučit poruchu či poškození produktovodu a tedy možnost potenciální havárie. Proto vám předkládáme následující informace:

### Projevy úniku produktu z dálkovodu:

- zvukovým efektem (syčení)
- tvořením drobných kráterů v zemi – charakteristickým zápachem
- změnou zbarvení vegetace (žloutnutí)

### Činnosti při zjištění úniku:

Zjištěný únik produktu je nutno ohlásit. **Ohlašovacím místem je telefon** provozovatele – velín výroby EB – telefon **476 167 115**. Dalším místem mohou být Obecní úřad, Policie ČR nebo Místní ohlašovna požárů. Tyto orgány provedou další ohlášení.

Dále je nutno učinit taková opatření, aby se zamezilo vznícení produktu nebo výbuchu jeho směsi se vzduchem, tzn. nekouřit, uhasit ohně, nevjíždět do ohroženého pásma motorovými vozidly apod. Pokud je havárie spojena s požárem, není dovoleno hasit produkty unikající z potrubí. Tato činnost je vyhrazena určeným Hasičským záchranným sborům. Je však nutno zahájit hašení případných následných požárů (lesního porostu, polních plodin apod.) a zamezit tak jejich dalšímu rozšíření.



**SYNTHOS Kralupy a.s.**

Adresa sídla: O. Wichterleho 810, 278 01 Kralupy n. Vltavou, tel.: +420 315 711 111

IČ: 28214790, DIČ: CZ28214790

SYNTHOS Kralupy a.s. je zapsána v obchodním rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, oddíl B, vložka 13451

[synthosgroup.com](http://synthosgroup.com)

